

“通乌门”发酵 美乌总统异口同声“没压力”

乌克兰总统泽连斯基9月24日就美国总统唐纳德·特朗普被指“通乌”作出回应,说没有人能够向他施压,除了自己6岁的儿子。特朗普24日被美国国会众议院启动弹劾调查后称,自己没有压力。

乌总统“走钢丝”

泽连斯基正在美国纽约参加联合国大会。会议间隙,他告诉俄罗斯媒体记者:“我是一个独立国家的总统,没有人可以向我施压。”“俄罗斯24”新闻频道25日早间播出的新闻采访中,泽连斯基说:“顺便说一句,唯一能够给我压

力的……是我6岁的儿子。”

泽连斯基计划与特朗普在联大会议期间会面。媒体记者问他,见到特朗普,会不会提什么要求?泽连斯基回答:“讨要东西不是乌克兰的风格,我们是一个全新的强大国家,不向任何人讨要任何东西,我们帮助别人。”

路透社解读,泽连斯基这次美国之行原本是加强与美国关系的好机会,然而“通乌门”曝光后,他不得不像“走钢丝”一般小心翼翼,以免卷入美国的选举政治漩涡。

“通乌门”缘于一名美国情报系统官员举报,当

中包括特朗普今年7月25日与泽连斯基通电话时,以大约4亿美元军事援助为筹码,要求乌方调查美国前副总统拜登和他的儿子。拜登是2020年美国总统选举民主党热门竞选人之一。与泽连斯基通电话前几天,特朗普下令冻结那笔对乌克兰的军事援助。

特朗普反加分?

美联社以8名不愿公开姓名的知情人为消息源报道,就如何应对“通乌门”,特朗普的白宫核心团队与外围顾问有分歧。

特朗普以社交媒体

“推特”为渠道,表达他对媒体和民主党人炒作这一事件的不满。同时,他相信这件事反而会让政治对手蒙受损失。

按美联社说法,近一年以来,白宫和特朗普本人一直在“刺激”民主党人对他启动弹劾调查,采取的手段包括拒绝向国会提交文件、无视国会传票并以行政权阻止遭国会传召的证人前去作证。美联社说,特朗普的参谋们一直认定,弹劾调查是一个“胜利”,美国民众会把调查看作党派斗争,因而受损的实际上是民主党人。此时对特朗普启动弹劾调查,会让他在铁杆支持者眼中

成为党争“牺牲品”,进而为特朗普博得“同情分”。

特朗普相信,公布他与泽连斯基的通话记录可以澄清所有疑问。在联合国会场穿梭之际,特朗普在“推特”预告:“你们将会看到,那是一通非常友好、完全得体的通话。毫无压力!”

白宫公布通话记录

在舆论压力下,美国白宫25日公布特朗普与乌克兰总统泽连斯基今年7月一次电话通话的记录。

记录显示,这次电话于7月25日进行,持续约30分钟。特朗普在电话中称

美国前副总统、民主党总统竞选人拜登曾干预乌克兰司法,导致乌克兰检察机关有关拜登之子亨特的调查结束。特朗普表示希望乌方调查此事,并表示会让自己的私人律师和美国司法部长联络泽连斯基。泽连斯基则表示,他会让乌克兰新任总检察长调查相关情况。

在通话中,特朗普对泽连斯基赢得乌克兰总统选举表示祝贺。两人讨论了美乌关系,同时批评某些欧洲国家对乌克兰支持不够。特朗普谈到乌克兰的经济状况,但未直接提及对乌军事援助。

(据新华社报道)

英议会复会 总检察长遭质问

新华社消息 英国议会9月25日复会,总检察长杰弗里·考克斯成众矢之的。他先前向首相鲍里斯·约翰逊提供法律意见,认定让议会休会既不违法,

也不违宪。

约翰逊8月底向女王申请让议会自9月10日休会至10月14日,获女王同意。英国最高法院24日裁定,让议会休会的做法违

法,原因是在英国脱离欧洲联盟前的关键时期“阻止议会履行职责”。议会25日复会后,考克斯遭遇质问。

考克斯说,政府将遵

从法律,在无法与欧盟达成“脱欧”协议的情况下申请延期“脱欧”,但他没有作具体说明。

英国议会先前通过旨在阻止“无协议脱欧”的法

案,这项法律要求约翰逊致信欧盟,申请把“脱欧”期限推迟3个月至明年1月31日,除非议会在10月19日前批准政府与欧盟达成的“脱欧”协议或同意“无

协议脱欧”。不少议员担心,约翰逊可能一意孤行,无视这一法律。自由民主党党首斯温森说,将联合其他政党,尽快解除“无协议脱欧”威胁。

凉城县民政局:在为为人民服务中锤炼初心使命

时光的脚步总是匆忙的,转眼2019年的三季度已划上圆满句号。在过去的9个月中,围绕中央、自治区各级党委、政府中心工作和高质量发展,我区各地民生重点实事,尤其是城乡低保和特困人员生活情况如何、各地民政工作又有哪些值得梳理的亮点?记者深入基层进行了走访。

低保户脸上的幸福笑容

68岁的王五五是乌兰察布市凉城县鸿茅镇三营社区苇占营村的农村低保户。来到王五五家,王五五和老伴儿杜桂桃还有俩个活蹦乱跳的双胞胎小孙孙迎了出来。

只见院子里干净整洁,养殖有鸡和羊,见有陌生人来,墙角的一条大狗扑着旺旺地叫,屋内宽敞明亮,井然有序。

“五六年前,我得了腰椎间盘突出,严重的时候晚上不能睡不能站,更不能干活儿。”王五五介绍,我老伴儿杜桂桃,大约七八年前得了重度风湿病,膝盖、手脚关节增生,腿和脚经常冰冷发麻,两人常年药不离口。

迫于贫困和生活压力,约两三年前,我们俩向当地民政局申请了农村低保,刚开始每年低保有两三千元,从2018年10月份低保标准调整后,现在每年有五六千元。

去年,村里进行危房改造,政府又投入两三万元帮我修了老房子,还更换了门窗、地板等。“现在,老百姓打心眼儿里高兴,县民政部门和社区干部想方设法帮助我们,这政策真是太好了,感谢党的好政策。”王五五脸上洋溢着



联合审批城乡低保



审批低保一丝不苟

凉城县鞍山中心敬老院

幸福的笑容。

“每天弄的俩娃娃,既要管小的,又要照顾老的……”王五五老伴儿杜桂桃边拉扯小孙孙边动情地说,我老妈妈都90多岁了,如今生活这样好,老人家每天都乐呵呵地。

地处岱海湖腹地的鸿茅镇三营社区,目前有4个自然村,共有户籍人口1200人,其中农村低保人口约占1/4。“这些人群大多年老多病,像这样协助民政部门入户了解农村贫困人口情况,每月平均有五、六趟。”鸿茅镇三营社区主任侯海军表示。

每年公章按坏四五个

“今天我们从社会救助局、社会救助股抽调多名专职人员进行联合审批,严格执行凉城县城乡低保认定办法。”在凉城县民政局会议室,正忙着筛查审核城乡低保资格的凉城县民政局社会救助局局长陈文斌表示。

事实上,凉城县在认定城乡低保人员方面有着近乎苛刻的要求:一份低保从村委会申报到乡镇上报低保花名,要经过民政部门核查大队核查、派专人核查、核算金额、联合把关审批,然后通过官方平台

向社会公示等多个环节。

“我们每个环节责任分工明确,各把各的的关口,环环相扣,并有会议记录,极大杜绝了人情保和关系保。”陈文斌告诉记者,从今年开始,县委、政府要求社会救助审批必须在25个工作日内完成,这是凉城落实中央“放管服”的具体体现。为此,我们下决心克服困难,确保承诺如期兑现。

他介绍,类似这样新增的每年有三四千户,除此之外,每年还要完成3万余户城乡低保定期复核审批工作,并要求做到管理平台数据、一卡通系

统、财务系统完全一致。高强度的工作量,通常要昼夜加班加点的干,每年仅审批公章就按坏四五个。

据悉,每年凉城县发放特困供养金和城乡低保金近2亿元,这个数字逐年略有增长,但基本是恒定的。

感受党的恩泽与温暖

步入凉城县鞍山中心敬老院,眼前坐北朝南、米白相间的四层楼巍然耸立,院内一尘不染,各类健身器材、篮球场等设施一应俱全,菜园子里西红柿、黄瓜、茄子等蔬菜长势喜人,老人们三三两两悠闲的晒太阳,一派祥和的田园景象。

进入楼内,明亮宽敞、洁净如新的房间让人倍感舒适。在敬老院护理室,记者与该院五保老人杨二明聊了起来。64岁的杨二明是凉城县曹碾满族乡人,由于无儿无女,他人敬老院已有3年多时间。记者见到杨二明时,他刚刚爬山(敬老院后面的鞍山)回来,只见老人家面色红润,看上去精神不错。

“我64了,第一次住楼房,这里领导好、护工好、吃得也好,衣服脏了护工给洗……”在敬老院护理室,杨二明说道。

“这里的许多院民原来在乡镇敬老院,一般条件都不好,2016年10月,全部迁移到了我们这里。”凉城县鞍山中心敬老院“当家人”牛利东表示,按凉城县行政区划划分,东片的五保老人住鞍山中心敬老院,西片的归永兴区域敬老院。这个大院共3个养老机构,分别是光荣院、社会福

利中心和鞍山中心敬老院,基本成了一个养老社区。

年富力强的牛利东2014年分配到鞍山中心敬老院,在这个岗位转眼已是第6个年头,参与了该院从筹建、建设到运营的各个环节。因此,对这里的每位老人,甚至是一花一草一木他都了然于心。

他介绍,我们的职责主要负责院民的护理、安全、餐饮和医疗卫生四块儿内容。院里日常费用主要来自3个方面:一是上级批准下拨的经费;二是不足部分由县财政补贴;三是彩票公益金,用于院里设备购置。

“这个敬老院,每年约有30多万元的资金缺口,这部分费用每年由凉城县财政负担。”在牛利东看来,现在敬老院管理标准化了,服务提升了,原来老人们吃好就行;现在不单要变着花样吃好,食品安全要有保障,就连院里每个房间都有独立的卫生间。

“能行能走的老人不来这里,来这里的大多是危重病人,身世都比较可怜,牛利东说出了当下内蒙古许多地方五保老人面临的问题,来时基本是侄儿外甥送来,就再没见过回来过。”

他解释,分散供养凉城县标准是每人每年近6000元,咱们集中供养每人每年是8000元,这些资金分季度、按人头拨付,供养标准我印象中凉城县是全区最高的。每年每个老人吃喝、敬老院日常设施维修和人员工资,加上医疗费,每人每年国家投入差不多3万元。文/图 义博